

# 巴索戈：点球是我抢的

巴索戈将进球献给小女儿

独家揭秘

德比的第78分钟，莫雷诺送出直塞，巴索戈突入禁区形成单刀前遭遇李昂的推人犯规，他瞬间失去重心，导致最后一脚射门失去了力量和角度。如果没有那一推，抑或那一刻巴索戈的选择是直接倒地，那比赛结果就可能不一样了，而他也将就此成为这场德比战的“关键先生”。

见习记者 丁梦婕 发自苏州

比赛没有如果。“单刀球最后打丢确实比较遗憾，但这就是足球比赛的一部分。我想和大家说的是，请大家放心，我们每场比赛都会进步，我和球队都会越踢越好的。”巴索戈在进攻端的实力毋庸置疑，不过在主教练崔康熙的战术体系中，他深知自己仍需努力。

在河南嵩山龙门效力时，巴索戈是球队防反体系中不可或缺的一环，他的主要职责就是接受队友喂球、带球突入禁区、把球送入网窝。作为一名以进攻见长的外援前锋，巴索戈来到申花之后并没有因此拥有锁定首发的特权，这和主教练崔康熙对于球队全员提出的整体协防要求不无联系。具体来说，整体协防所要求的是场上每名球员不能只做自己这个位置该做的部分，而是必须和队友之间形成互补，以随时补位、回防的意识和行动形成一个滴水不漏的防守体系。

对于巴索戈的大部分队友而言，他们通过一次次的实战甚至是一次次的失败渐渐形成了崔式战术的执行力。但对

于巴索戈，他还需要更多时间的磨合。无论是首轮对阵国安还是次轮对阵武汉，巴索戈都还没有完全适应右边路区域防守的角色，所以在申花以保平、打防反为主的德比上半场，上一轮膝盖被踹伤的巴索戈火线复出却没有首发登场，和前两天一样继续作为替补待命。

“这次受伤算是不幸中的万幸了，要是我当时没有一个躲避的动作，我可能会伤得更重。”经过核磁共振的检查，所幸巴索戈的骨头和韧带未被波及，但破皮的伤口还是让他耽误了几天的训练课，直到德比赛前两天才刚刚回归合练。“赛前我积极地按照主教练的安排和要求，为这场比赛做好了准备。”这次合练后，巴索戈得知自己将替补出战德比。

根据主教练崔康熙的想法，首发的“双高”金信煜、莫雷诺和第57分钟登场的“双快”巴索戈、曹赟定在上下半场各有职责。在他看来，巴索戈相比前两轮已经渐入佳境：“整场比赛从金信煜、莫雷诺两名球员的角度来讲，他们在上半场

消耗掉对方很多体能。下半场巴索戈、曹赟定等人上场后，把比赛攻守的形势反转了过来。此前的比赛中，巴索戈和全队有战术磨合上的一些需要，现在他也是表现得越来越好。”

虽然扭转了攻守但没能扭转比分，而站在点球点的巴索戈还是帮助申花保住了底线：“那个点球，我是主动要求去罚的，因为我看到莫雷诺那时候体能已经耗尽了。”进球后他摆出“吸奶嘴”的庆祝动作献给刚出世不久的小女儿。谈及罚点球时的心情，巴索戈笑称毫无压力：“当时站在点球点我心里还是挺轻松的，我觉得这个点球我肯定能罚进去，毕竟现场有这么球迷的支持，教练和队友也很信任我。所以当时我也没想太多，只是集中注意力把球一脚射出去，然后就打进了。”

连续三轮替补，连续两轮进球，不管以何种角色登场，巴索戈已经开始进入角色，他和申花的故事这才刚刚开始。



本版摄影 特派记者 陈嘉明

## 温家宝：特意换了双鞋

特派记者 龚哲汇 发自苏州

从球员大巴驶入球场的一刻起，申花队员们便感受到了来自球迷的热情。以往在主场比赛时，球迷会在虹口足球场的大门迎接大巴到场，而在周三的苏州市体育中心，道路两侧几乎被蓝色所占据。“已经找不到形容词了，在苏州，感觉哪里都是我们的主场。”温家宝说道。

在申花队中，像莫雷诺、曹赟定等人，球迷越多、支持声越大，他们会表现得更为出色，温家宝同样是如此，“没有球迷，总感觉差点意思”。只不过在加盟申花以后，受到疫情的影响，小温还从未有过在虹口比赛的经验，这成了他心中小小的遗憾。“申花球市的氛围好，这是全国球迷都知道的，希望能早日到虹口比赛。”

相较于上个赛季较为保守的看台开放态度，本赛季苏州赛区尽可能地满足球迷们的需求，其中申花队的比赛更是悉数开放，听闻这个消息，温家宝对新赛季充满了期待。4月23日，本赛季第一场京沪大战，近8000名申花球迷的到来就给了包括他在内的申花将士一个惊喜。“赛前大巴从酒店开出来的时候，车的四周都能看到贴申花队徽的私家车，有的球迷还朝我们按喇叭，非常激动。”拿下第一场胜利，温家宝在社交媒体发文，“快乐星球是什么，是有你们在身后，新赛季并肩战斗下去。”而在江阴与武汉队的比赛结束后，温家宝得知申花球迷客场观赛往返一次需要近六个小时，“这太辛苦了！球迷们的真爱，我们只能用场上的表现回报！”

2020赛季，温家宝的稳定表现不仅让他得到了球迷们的认可，主教练崔康熙更是对他信赖有加。对阵海港队的比赛，崔康熙在上半场再度使用了经典的人盯人战术，而温家宝所需要特别看防的对手就是海港队长王燦超，“对手实力不容小觑，海港队一旦传中的话，我要提高对王

燦超的注意力。”整场比赛下来，海港在右路进攻并未占得太多便宜。而温家宝和彭欣力这对临时边路组合，在比赛第46分钟打出了不错的配合，温家宝接彭欣力穿裆传球后直接起脚传中，可惜金信煜在对方干扰下未能取得进球，“这场比赛特意换了双鞋，我的传中还是有些不足，要多向老大哥们学习。”



在第二轮申花对阵武汉的比赛前，武汉队主教练李霄鹏曾对崔康熙的人盯人发表过看法，称只要找到一个“点”就可突破。在现行的U23政策下，年轻球员很大程度上是申花对手的突破口，而今年刚满22岁的温家宝可能会成为对手的重点突破对象。“一开始总会有些紧张的，但俱乐部领导、主教练和老大哥们都叫我放开手脚去踢，这是成长的一个过程。”

“上海德比”结束后，回到房间内的温家宝又一次看了比赛录像，不仅是复盘自己比赛中的得失，还是一段重新感受球赛气氛的时光，“因为专注比赛，在比赛中几乎是听不清球迷在说什么的，回去看的时候才发现球迷们真的陪我们战斗了90分钟。”对于球员来说，赛后庆祝胜利是唯一能尽情享受欢呼的时光，“希望本赛季这样的机会能多一点，相信我们会越来越好。”

红牌·点球·德比氛围——

## 范志毅：红牌没问题，可能要追罚

本报记者 李冰

作为评论员，这不是范志毅解说的第一场比赛，但这场1比1的申城德比，却应该是他迄今为止收获“点赞”最多的一场，“生动”和“有趣”这两张被球迷贴到范志毅身上的标签，也成为对他本场比赛表现的最好褒奖。

秉持着“手心手背都是肉”的想法，范志毅在解说德比大战的过程中，基本做到了不偏不倚地就比赛论比赛，没有刻意偏袒哪一方。下半场最后阶段，替补上场没有多久的海港队中场买提江背身铲倒申花队员于汉超，主裁判李海新在看VAR后取消了一开始向买提江出示的黄牌，直接将红牌将他罚下，对此范志毅表示了认可：“这个红牌没问题，可能还要追加（处罚）。”

尽管做球员的时候以球风硬朗和凶猛著称，并且为自己赢得了“范大将军”的称号，但是对于带有伤害性质的动作和恶劣犯规，范志毅却是从来都坚决反对的。“到了英超和欧冠，包括意甲西甲这些欧洲联赛，人家更强调对抗，比赛中的身体接触也更激烈，但基本上都是对球不对人。足球比赛确实是一项高对抗性的运动，包括队员在比赛中受伤，这些都是正常的，但你不能犯这样的错误，更不能把鲁莽当勇猛，这是不对的。”

此前在申花预备队做主教练的时候，范志毅对球员在场上的动作就非常在意，对于恶意犯规更是深恶痛绝。一次队内的分组对抗当中，一方的后卫队员在被对手连续突破之后恼羞成怒，在被对手又一次过掉之后，直接一脚将对方铲翻在地，原本在场边观战的范志毅冲了上去，一把将那名犯规的队员从场上揪了下来，劈头盖脸就是一顿怒斥。“我不知道这是哪个教练教给你的，球是这么踢吗？在我这里，绝对不允许有这样的动作。被人家过掉了，你可以去追，追不上也要去追，缠住他，缠到让对手害怕你，让他下次不敢从你这边过了，这是你的本事。现在你踢人家一脚，这算什么啊？说明你有脾气有个性？先不说你吃一张红牌下去了，会给球队带来什么影响，大家都是踢球的，你这样一脚下去，万一把人踢伤了，你这不是砸人家的饭碗吗？如果别人也这么给你来一下，你会怎么想？现在也好，将来等你们进了一线队踢上中超了也好，永远都给我记住，把你的注意力放到踢球而不是踢人上面，这个毛病不改掉，你永远都不会有出息！”

## 上海U20队跻身全运会决赛圈

本报记者 龚哲汇

5月5日，第十四届全运会男足U20组资格赛落幕，上海队以4战2胜1平1负积7分的战绩从资格赛突围而出，挺进决赛。球队将与东道主陕西以及浙江、四川、北京、湖北、新疆，还有河北和辽宁附加赛的胜者在今年9月角逐冠军头衔。

上海U20全运队以申花2001梯队为班底，辅以上海海港、河北队等梯队球员组成，在外界看来，这支球队的实力有望延续上海足球的光荣传统，冲击今年全运会冠军。不过在参加资格赛的过程中，上海队与广东、新疆和山东这三支强队分在了同一组，出线难度不小。

上海队在资格赛首轮轮空，一定程度上给球队培养状态，适应环境造成了影响。上海队第一场比赛面对实力较弱的广西队，队员获得多次破门良机，但不是中立柱就是丢单刀，最终0比0闷平对手，赛后球队的压力随之而来。

好在第二场对阵广东时，球队做出积极调整，凭借刘祝润、金顺凯和石毅的进球，上海队3比1击败广东。三天后，球队2比1击败山东队，提前一轮出线。“正常发挥的话，我们相信球队的实力是很强的。相信自己、队友、教练和领导。”朱越说道，此次他还在潍坊赛区度过了特别的20岁生日。

在整个比赛过程中，申花董事长吴晓晖几乎全程陪伴上海U20全运队

征战，对此主教练唐田和全队队员备受鼓舞，“这支球队是上海足球的未来，球队能克服困难离不开俱乐部和市足协的支持。”主教练唐田说道。

值得一提的是，在对阵山东赛前，上海申花队还特别拍摄视频，吴曦、曹赟定、李帅、曾诚，主教练崔康熙和总经理周军一同为上海队的小伙子们送上了鼓励，“小伙子们，你们将遇到最困难的比赛，前面是一堵墙，用你们的团结，用血肉之躯冲破它，用汗水和拼搏争取你们的荣耀！”听闻来自申花的小伙子们斗志昂扬，最终顺利闯进决赛圈。

目前，球队已经处于放假状态，5月25日球队将重新集结，备战之后在陕西举行的全运会决赛圈比赛。